Газета Национального государственного университета физической культуры, спорта и здоровья им. П.Ф. Лесгафта

### НИР ПО ГОСЗАДАНИЮ ПРИНЯТЫ УСПЕШНО

6+



29 ноября в историческом центре Университета Лесгафта в формате видеоконференции состоялось заседание Комиссии Департамента науки и образования Министерства спорта Российской Федерации по приемке результатов научно-исследовательских и опытно-конструкторских работ, выполненных в рамках государственного задания в 2017г.

Вниманию авторитетной Комиссии были представлены отчеты о результатах научно-исследовательских работ, выполненных в 11 государственных образовательных учреждениях высшего образования, подведомственных Министерству спорта Российской Федерации.

На рассмотрение Комиссии научными руководителями и исполнителями научно-исследовательских работ под председательством проректора по научно-исследовательской работе, доктора педагогических наук, профессора С.М. Ашкинази были представлены результаты исследований по следующим темам:

- «Научно-методическое сопровождение апробации нормативов Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса

«Готов к труду и обороне» (ГТО) для инвалидов с учетом сенсорных, двигательных и ментальных нарушений»,

- «Повышение эффективности применения упражнений специальной силовой направленности в подготовке квалифицированных спортсменов циклических видов спорта и спортивных единоборств на основе биомеханического анализа стереотипности и состава двигательных действий соревновательного упражнения».
- «Разработка современной системы подготовки спортсменов в олимпийских видах спорта на примере вольной борьбы»,
- «Разработка модельных характеристик специальной подготовленности на этапах годичного цикла и совершенствования системы педагогического контроля (на примере видов спорта: футбол, спортивная гимнастика, бокс и тхэквондо)»,
- «Совершенствование системы профессионального образования в области физической культуры и спорта»,
- «Теория и практика адаптивной физической культуры и спорта (совершен-

ствование двигательной деятельности, образование, воспитание и социализация инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья)».

Все отчеты о научно-исследовательских работах, выполненных профессорско-преподавательским составом и научными работниками Университета в рамках государственного задания, были успешно приняты и получили высокую оценку со стороны членов Комиссии. Комиссией, в частности, были отмечены высокий научный уровень и практическая направленность всех научно-исследовательских работ. Монографии, пособия и методические рекомендации, подготовленные в Университете в ходе выполнения научно-исследовательских работ, были рекомендованы членами Комиссии к широкому распространению в сфере физической культуры и спорта. Научными руководителями выполненных НИР являются:

- проректор по научно-исследовательской работе, доктор педагогических наук, профессор, заслуженный работник физической культуры РФ С.М. Ашкинази;



- заведующий кафедрой теории и методики адаптивной физической культуры, доктор педагогических наук, профессор, член-корреспондент Российской академии образования, заслуженный работник высшей школы РФ С.П. Евсеев;
- проректор по учебно-методическому объединению, кандидат педагогических наук, профессор М.Ю. Щенникова;
- директор Института адаптивной физической культуры, кандидат педагогических наук, профессор О.Э. Евсеева;
- заведующая кафедрой биомеханики, доктор педагогических наук, профессор А.В. Самсонова;
- заведующий кафедрой теории и методики борьбы, доктор педагогических наук, профессор Б.И. Тараканов.

Ответственными исполнителями выполненных НИР являются:

- заведующий лабораторией инновационных спортивных технологий НИИ СОТ и СЭП, кандидат технических наук В.С. Куликов;
- заместитель декана факультета индивидуальных образовательных и спортивных технологий Т.М. Овсюк;

- кандидат педагогических наук К.В. Климов:
- профессор кафедры биомеханики, кандидат педагогических наук Л.Л. Ципин;
- доцент кафедры теории и методики адаптивной физической культуры, кандидат педагогических наук Е.Ю. Кузнецова;
- заведующий научно-практическим центром адаптивной физической культуры, кандидат педагогических наук, доцент А.В. Аксенов.

Кроме того, в процедуре представления результатов научно-исследовательских работ, выполненных в рамках государственного задания, приняли активное участие:

- -декан факультета профилированной подготовки ИАФК, кандидат педагогических наук, доцент Е.Б. Ладыгина;
- заведующая кафедрой профилактической медицины и основ здоровья, доктор медицинских наук, профессор Р.Б. Цаллагова:
- заведующая кафедрой теории и методики гимнастики, доктор педагогических наук, профессор Р.Н. Терехина;

- заведующий кафедрой теории и методики бокса, кандидат педагогических наук, доцент А.М. Симаков;
- доцент кафедры теории и методики бокса, кандидат педагогических наук А.В. Павленко;
- старший преподаватель кафедры теории и методики хоккея М.И. Романов.

Большую работу по организации и координации процесса приемки результатов научно-исследовательских работ, выполненных в рамках государственного задания, осуществили следующие сотрудники Научно-исследовательского института спортивных, оздоровительных технологий и социально-экономических проблем:

- заместитель директора по научно-исследовательской работе, доктор педагогических наук В.В. Рябчиков;
- заведующий лабораторией медико-биологических исследований и спортивной генетики, кандидат медицинских наук Г.С. Торшин;
- научный сотрудник, кандидат педагогических наук С.В. Малинина.

Итоги заседания Комиссии Департамента науки и образования Министерства спорта Российской Федерации по приемке результатов научно-исследовательских работ в очередной раз подтвердили, что научные работники и профессорско-преподавательский состав Национального государственного Университета физической культуры, спорта и здоровья им. П.Ф. Лесгафта, Санкт-Петербург занимают ведущие позиции в области научных исследований и в сфере подготовки научно-педагогических и тренерских кадров в России.

Зам. директора по научно-исследовательской работе, доктор педагогических наук В.В. Рябчиков

### УНИВЕРСИТЕТ - УСПЕШНЫЙ СТАРТ В БОЛЬШУЮ ЖИЗНЬ

11 октября на территории УТЦ «Кавголово» состоялся Фестиваль ГТО, посвященный завершению 13-й Лесгафтовской университетской недели.

По традиции студентам старших курсов были вручены свидетельства именных стипендиатов за значительные достижения в учебе или научной деятельности.

Именные стипендии в нашем вузе носят имена выдающихся ученых-лесгафтовцев, которыми гордится Университет. Именные стипендии направлены на развитие потенциала молодых специалистов, повышение заинтересованности студентов в приобретении научных знаний.

Поздравляем студенток НГУ им. П.Ф. Лесгафта, Санкт-Петербург Постнову Анастасию, магистрантку 1 курса обучения факультета экономики, управления и права Института экономики и социальных технологий Захарову Полину, магистрантку 2 года обучения социально-гуманитарного факультета Института экономики и социальных технологий и Швацкую Ольгу, магистрантку 1 курса социально-гуманитарного факультета Института экономики и социальных технологий с назначением именной стипендии на 2017-2018 год!

Девушки ответили на вопросы редакции

- Какие качества помогли вам достичь такого результата, получить почетную стипендию?
- **3.П.** Я всегда ответственно отношусь к любому делу, тем более к учебе. Безусловно, если ты хочешь добиться высоких

результатов в любой деятельности, которой занимаешься, то ей нужно уделять максимум своего времени. А ещё, у меня всегда была и до сих пор остается цель: быть лучше и сильнее, каждый день открывать для себя что-то новое и никогда не стоять на месте.

**Ш.О.** - Ответственность. Честно говоря, я не стремилась к какому-либо вознаграждению, я просто занималась тем, что мне нравится, старались максимально погрузиться в данную сферу. Возможно, это случилось в силу того, что я стараюсь любую интересную мне работу выполнять на «отлично». В общем, перфекционистка.

- В чем вам видится символичность именных стипендий и ваших будущих профессий?



**3.П.** - Иннокентий Михайлович Сибиряков, как известно, был благотворителем и меценатом. Уверена, что в дальнейшем, полностью овладев своей будущей профессией, тоже смогу помогать людям.

П.А. - Большинством людей физическая культура и спорт воспринимается только как соревнования, тренировки и награды. Как правило, мало кто задумывается о спортивном «закулисье», о работе огромного числа специалистов, без которых просто невозможны рекорды спорта высших достижений, а также развитие массового физкультурного движения. Н.И. Пономарев был доктором педагогических наук, профессором, Заслуженным деятелем науки РСФСР, замечательным педагогом, который способствовал тому, что социальные науки стали неотъемлемой составляющей сферы спорта.

**Ш.О.** - Символичность? Я бы не сказала, что она имеет место быть. Однако попробую сформулировать ответ в контексте данного вопроса. Российская Федерация - многонациональная страна и светское государство. Я изучаю туризм, а соответственно, различные культуры, страны и города. Моя задача - заинтересовать как можно большее количество людей. Показать, как многогранен и удивителен мир, а в особенности - наша страна. Не сказала бы, что здесь есть что-то символическое, скорее, логическое продолжение после обучения.

## - Кто является для вас ориентиром в профессиональной сфере?

**П.А.** - Я для себя не нашла такой ориентир, т.к. считаю, что нет предела совершенству и соответственно идеалов нет. **Ш.О.** - Прозвучит странно, но у меня нет ориентира в профессиональной сфере. Я вообще считаю, что самый главный ориентир - это ты сам. Можно изучать карьеры и автобиографии различных деятелей, но копировать их не стоит, можно

- Что вам дал Университет, чему научил, какие способности помог развить?

черпать опыт - не более того.

3.П. - Конечно, Университет дал определенный запас базовых знаний. У нас было много интересных профильных предметов по специальности, и больше всего меня покорили занятия по фотографии. Тогда я стала много самостоятельно заниматься фотографией. Сейчас мое увлечение переросло в работу. И я очень благодарна нашему Университету, что открыла для себя занятие, которое очень полюбила.

Нельзя не вспомнить о том, сколько видов спорта мы успели освоить за годы обучения: гимнастика, плавание, легкая атлетика, тяжелая атлетика, волейбол, баскетбол, гандбол, лыжи и др. Больше всего, конечно, покорили шашки, бильярд и дартс.

**П.А.** - Университет Лесгафта — это место, где мы стали взрослыми. Появились ответственность, заинтересованность, самостоятельность. Именно здесь я поняла, что в жизни практически нет ситуаций, которые нельзя было бы решить. А самая главная способность, которой мы все теперь обладаем, конечно же, стрессоустойчивость. Для современной насыщенной, стремительно меняющейся жизни, это очень нужное качество.

**Ш.О.** - Университет дал мне многое. В первую очередь он помог мне сделать успешный старт. То, что во мне было, проявилось именно в студенческие годы. К слову сказать, именно в Университете я по настоящему воспитала в себе дисциплинированность, научилась правильно расставлять приоритеты, работать вопреки личным проблемам. Убедилась я в этом на четвёртом курсе бакалавриата. Именно тогда я осознанно сказала Университету «спасибо».

## - Кому из преподавателей хотелось бы сказать спасибо?

**3.П.** - Большое спасибо хочу сказать Муртазиной Гульсине Хафизовне за полученные знания и возможности, а также всей кафедре «Связей с общественностью».

**П.А.** - Было бы несправедливо выделить кого-то из преподавателей, ведь каждый внес огромный вклад в наше образование, развитие и каждый дал нам определенный жизненный опыт. Спасибо каждому, но в большей степени преподавателям ИЭСТа, именно с ними прошла и проходит большая часть моего учебного процесса.

**Ш.О.** - Я бы поблагодарила каждого преподавателя за то, что он тратит своё время и свою энергию на работу с нами. Нет более невозвратных ресурсов. Если человек хочет, то он берет все, что слышит на лекциях, семинарах и практиках. В особенности я бы хотела отметить преподавателей кафедры социальных технологий - моей родной кафедры. Спасибо за четыре года бакалавриата и почти два года магистратуры, за знания, а самое главное за понимание и возможность развиваться и идти вперёд.

### Стало ли для вас участие в номинации неожиданостью?

**3.П.** - Да, не ожидала. Была очень приятно удивлена и рада.

**П.А.** - Не буду лукавить, предполагала. Стараюсь всегда быть вовлеченной во все сферы и процессы нашего Университета, проявляю инициативность и показываю результат. Приятно, что мою активную деятельность оценили так высоко.

**Ш.О.** - Честно говоря, я не могу сказать, что была удивлена. По учебным дисциплинам у меня высший балл на протяжении всех лет обучения, также я занимаюсь и общественной, и научной деятельностью. В общем, необходимые успехи у меня были и есть, так что сложно говорить что-либо об удивлении. Скорее, это следствие. Что я чувствовала? Безусловно, я была очень довольна тем, что из огромного количества претендентов заметили и выбрали именно меня. Подобные ситуации обычно поднимают общее настроение, мотивируют работать дальше и не опускать руки даже в самых сложных ситуациях.

## - Посоветуйте студентам младших курсов с чего начинать учебу?

3.П. - Всем студентам младших курсов советую быть активными, инициативными, помнить о том, что все знания, полученные сейчас, обязательно пригодятся им в дальнейшем. Что сейчас именно то время, когда нужно развивать свои умения и навыки, использовать любые возможности и быть всегда и везде, больше читать и знакомиться с коллегами из других университетов.

**П.А.** - Должно быть желание и стремление. Пока ты сам не захочешь и не начнешь работать, ничего не произойдет. Все зависит от нас самих. Важно как можно быстрее это понять и начать делать дело.

**Ш.О.** - Учеба начинается с самой учебы. И это не только те знания, умения и навыки, которые мы приобретаем в стенах Университета. Учеба есть развитие, а значит, длится на протяжении всей





жизни. Университет - это своеобразный мостик между детством и реальной взрослой жизнью. Очень важно правильно расставить приоритеты и развить в себе такие качества, как ответственность, трудолюбие и пунктуальность. На самом деле, альма-матер предоставляет значительное количество возможностей, необходимо их увидеть и вовремя ими воспользоваться.

#### - Какие планы на будущее?

**3.П.** - Планов на будущее много. Для начала, написать магистерскую диссертацию и отлично закончить обучение. Развиваться в фотожурналистике. Путешествовать и вдохновляться новыми странами, новыми людьми.

**П.А.** - Мы не знаем, что будет завтра, но всегда планируем намного вперед. Верю, что сложится так, как хотелось бы мне. Надеюсь, я не подведу своих преподавателей и предоставлю им немало поводов гордиться свой студенткой.

**Ш.О.** - Здесь, наверное, должно быть какое-то амбициозное изречение. Но я не люблю далеко планировать. Кто знает, что случится завтра. Если говорить в общих чертах, то я планирую совмещать сферу туризма и путешествий с образованием. Буду делиться своими знаниями, а также стимулировать других людей изучать мир.

Редактор пресс-центра М.М. Муртазин

### Юбиляры

#### Ноябрь

03.11 – Инеза Николаевна Ракецкая, специалист по УМР Кафедры Спортивных игр

08.11 - Светлана Игоревна Захарова, старший преподаватель кафедры легкой атлетики

26.11 - Елена Викторовна Павлова, специалист по УМР Кафедры Спортивных игр



Свершилось! Спустя долгое время на университетском стадионе им. Д.П. Ионова-Пугачева состоялся футбольный матч в рамках Чемпионата Вузов СПб по высшей группе, в котором сборная НГУ им. П.Ф. Лесгафта по футболу встречалась с командой СПБГУ. А возможность проведения игры стала результатом совместных действий руководства НГУ им. П.Ф. Лесгафта и Федерации футбола Санкт-Петербурга! Поле нашего стадиона прошло строгую официальную сертификацию, после чего ему была присвоена 6 категория с возможностью выступлений наших студентов в официальных соревнованиях.

Хочется отметить, что на первую «домашнюю» игру собралось свыше 100 человек, которые весьма организованно создали шумовую поддержку для наших футболистов. Пообщавшись с футболистами до матча, мы поняли, что настрой на игру будет запредельный, и сборная Университета Лесгафта отдаст все силы ради победы в этот знаменательный день!

Надо заметить, что матч был весьма принципиальным, и от результата игры решалось: кто встретится с командой Университета технологии и дизайна в золотом финале!

И наши ребята не подвели, в первом тайме после нарушения правил в штрафной против игрока нашей команды Алексея Бурдейна, был назначен пенальти, который уверенно реализовал студент 1

курса кафедры ТиМ футбола Илья Воробьев, так и закончился первый тайм.

Второй тайм начался с обоюдных атак и можно только похвалить футболистов СПбГУ, которые не сдались и очень хотели сравнять счет, переломив ход матча, игра шла до гола. Но забили снова лесгафтовцы, после розыграша углового удара и подачи в штрафную площадь, выше всех выпрыгнул Кирилл Алоян, студент 2 курса, который "перевисел" защитника и головой забил второй гол в ворота соперника.

Стоит сказать, что в целом игру контролировали наши ребята и результат

закономерен. Надо отдать должное за уверенные действия нашему тренерскому штабу в лице старших преподавателей кафедры ТиМ футбола Колодкина А.Б. и Петрикевича А.С., которые умело контролировали процесс игры и вовремя вносили коррективы в игру за счет своевременных замен.

Правильно говорят, что "дома и стены помогают"! Ждем финала и желаем нашей сборной удачи!

И.О. зав . кафедрой ТиМ футбола М.Ю. Нифонтов



### ОБРАЗОВАНИЕ И СПОРТ СПОСОБСТВУЮТ МИРНОМУ РАЗВИТИЮ

28 ноября НГУ им. П.Ф. Лесгафта, Санкт-Петербург посетила делегация Донецкого института физической культуры и спорта. Целью визита стало заключение договора о сотрудничестве в сфере высшего образования и научно-исследовательской деятельности.

В ходе двусторонней встречи ректор НГУ им. П.Ф. Лесгафта, Санкт-Петербург доктор педагогических наук, профессор Сергей Евгеньевич Бакулев и ректор Донецкого института физической культуры и спорта, кандидат педагогических наук, доцент Юрий Михайлович Дубревский подписали договор, в рамках которого планируется реализация совместных проектов в образовательной, научной и спортивной деятельности.

На встрече присутствовал проректор по административным вопросам и безопасности, доктор педагогических наук, профессор, доцент Роман Николаевич Апойко.

В рамках данного договора планируется: проведение совместных спортивных, учебно-методических, учебно-тренировочных, научно-исследовательских мероприятий в целях подготовки высококвалифицированных специалистов в области физической культуры и спорта; обмен опытом по организационно-управленческой работе, совершенствованию образовательного процесса; подготовка учебной, учебно-методической, научной литературы; освоение современных образовательных технологий и др.

Подписание договора о сотрудничестве – это шаг на пути к расширению и совершенствованию отношений в сфере образования, науки, физической культуры и спорта.



### КУБОК РОССИИ ПО ТХЭКВОНДО (ИТФ) ПРИБЫЛ В УНИВЕРСИТЕТ

05-07 ноября 2017 года в Екатеринбурге состоялся Кубок России по тхэквондо (ИТФ).

В Кубке России приняли участие 452 спортсмена из 33-х субъектов Российской Федерации.

Соревнования проходили в спортивном комплексе ДИВС «УРАЛОЧКА».

В упорной борьбе со сборной командой Москвы в медальном зачёте 1 место заняла сборная команда Санкт-Петербурга. Наши спортсмены показали максимальный результат, выиграв командный туль и командный спарринг. Мужская команда во второй раз поднялась на высшую ступень пьедестала в командном спарринге, обыграв сильные команды Краснодарского края, Свердловской области, а в финале сборную Москвы.

Мужскую и женскую сборные Санкт-Петербурга в основном представляли студенты и выпускники Университета Лесгафта.

Честь нашего города на Кубке России защищали семнадцать студентов нашего Университета кафедры теории и методики бокса:

Мужчины:

Симаков Дмитрий (1 курс магистратуры) - 1 место (ком.туль), 2 место (туль 3 дан); Мельников Вадим (2 курс) - 1 место (спарринг до 64 кг), 1 место (ком. туль), 1 место (командный спарринг); Михайлов Никита (3 курс) - 1 место

(спарринг свыше 85 кг),1 место (ком.

туль), 1 место (ком. спарринг);

**Гиматов Евгений** (3 курс) - 1 место (спарринг до 71 кг),1 место (ком. спарринг):

**Разжигаев Кирилл** - (3 курс) - 3 место (спарринг до 78 кг),

**Замысловский Василий** (3 курс) - 2 место (туль 2 дан);

**Широбоков Денис** (1 курс) - 1 место (туль 1 дан);

**Уленеев Максим** (1 курс) - 3 место (спарринг до 51 кг) юниор.

Женшины:

**Елизавета Сопельняк** (4 курс) - 1 место (туль 1 дан),3 место (спарринг до 51 кг), 1 место (ком. туль), 1 место (ком. спарринг);

*Глушкова Ксения* (3 курс) - 2 место (туль 2 дан),3 место (спарринг до 51 кг), 1 место (ком. туль), 1 место (ком. спарринг);

**Шулева Алина** (2 курс магистратуры) - 1 место (спарринги до 51 кг), 2 место (туль 3 дан), 1 место (ком. туль), 1 место (ком. спарринг);

**Тищенко Анна** (5 курс (заоч.формы обучения) - 1 место (туль 3 дан);

**Черникова Диана** (2 курс) - 2 место (спарринг до 51 кг).

Гиматов Евгений и Широбоков Денис по результатам Кубка России выполнили норматив Мастера Спорта России.

Сборная команда Санкт-Петербурга го-

товилась к соревнованиям под руководством главного тренера, заведующего кафедрой ТиМ бокса, кандидата педагогических наук, доцента, Заслуженного тренера России Александра Михайловича Симакова и преподавателя кафедры теории и методики бокса, мастера спорта Екатерины Александровны Симаковой.

Поздравляем победителей, призёров Кубка России и их тренеров с победами!



## УНИВЕРСИТЕТ ЛЕСГАФТА - УЧАСТНИК ПЕТЕРБУРГСКОГО ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ФОРУМА

Образовательный форум проводится в Санкт-Петербурге с 2006 года. За это время Форум посетили около 1,2 миллиона петербуржцев и гостей Северной столицы. Форум по праву вошел в число крупнейших Российских мероприятий в сфере образования и профориентации молодежи. По количеству и качественному составу участников Санкт-Петербургский образовательный форум входит в десятку лучших образовательных выставок, проводящихся в Европе. Форум собирает на одной площадке будущих выпускников школ, профессионалов сферы образования, а также интересных и известных личностей, готовых поделиться с молодым поколением историями своего успеха. Организатором Форума выступает Комитет по науке и высшей школе Правительства Санкт-Петербурга при участии Совета ректоров вузов Санкт-Петербурга и Ленинградской области, Совета директоров средних специальных учебных заведений Санкт-Петербурга, Союза промышленников и предпринимателей Санкт-Петербурга.

Деловая программа Форума включала в себя разнообразные по направленности и составу участников мероприятия. Ведущие вузы города, в числе которых и наш Университет, представили современные образовательные направления, сведения о правилах приема и специфике обучения. Потенциальные работодатели рассказывали об актуальных вакансиях и стажировках, давали советы по трудоустройству молодым специалистам.

Торжественное открытие состоялось 17 ноября в 11 часов. Перед присутствующими выступили: заместитель председателя Правительства Российской Федерации Ольга Юрьевна Голодец, заместитель полномочного представителя Президента в Северо-Западном федеральном округе Любовь Павловна

BAIK POCCHI
POCCHI
TOTAL

Совершаева, вице-губернатор Санкт-Петербурга Владимир Владимирович Кириллов, заместитель министра образования и науки Григорий Владимирович Трубников, посол Испании в России Игнасио Ибаньес Рубио.

В качестве почетных гостей Санкт-Петербургский образовательный форум - 2017 посетили ректор НГУ им. П.Ф. Лесгафта, Санкт-Петербург доктор педагогических наук, профессор Сергей Евгеньевич Бакулев и президент Университета. доктор педагогических профессор Владимир Александрович Таймазов. Проректор по научно-исследовательской работе, доктор педагогических наук, профессор Сергей Максимович Ашкинази курировал представление результатов перспективных исследований и разработок, проведенных сотрудниками нашего Университета в интересах развития сферы физической культуры и спорта Российской Федерации в рамках экспозиции «Санкт-Петербург - город науки и инноваций».

В концертной части открытия форума, в числе студенческих коллективов, представлявших вузы Санкт-Петербурга, свой номер представили студенты факультета летних олимпийских видов спорта: К. Порываева, Д. Пантелеева и М. Анкудинов. Номер был подготовлен под руководством председателя профсоюзного комитета студентов и аспирантов М. С. Бакулева и председателя студенческого совета Университета Лесгафта А Гапоновой.

17 ноября в ходе панельной дискуссии «Цифровое образовательное пространство: возможности и перспективы» обсуждались вопросы цифровых технологий в профессиональном образовании. Этой же теме был посвящен первый в истории форума брейн-ринг между студентами и ІТ-специалистами. Прозвучали выступления представителей ведущих вузов Санкт-Петербурга. Наш Университет в дискуссии представляли Е.Я. Михайлова, начальник учебно-методического центра, Н.Г. Закревская, директор Головной (Республиканской) научно-методической библиотеки по физической культуре и спорту Российской Федерации, О.А. Двейрина, декан факультета довузовской подготовки, ответственный секретарь приемной комиссии, И.В. Косьмин, декан факультета единоборств и неолимпийских видов спорта, А.В. Аксенов, директор научно-практического центра адаптивной физической культуры, А.А. Шелехов, зам.директора научно-практического центра адаптивной физической культуры.

Оба дня форума - 17 и 18 ноября, функционировала выставка «Професси-



ональное образование - 2017», в рамках которой вузы, колледжи и иные образовательные организации представили свои программы высшего, среднего профессионального и дополнительного образования.

Стендовая сессия Университета Лесгафта традиционно вызвала большой интерес у посетителей. Это закономерно, так как многолетняя деятельность всех сотрудников Университета вывела наш вуз на лидирующие позиции в отрасли физической культуры и спорта Российской Федерации.

Сотрудники, принявшие участие в работе выставочного стенда, с энтузиазмом представляли потенциал Университета как одного из ведущих образовательных, научных и культурных центров высшего образования России. В перечне задач, решаемых нашей экспозицией, были: обеспечение увеличения возможностей взаимодействия работодателей и Университета с целью согласования структуры и качества подготовки специалистов по программам высшего образования, реализуемым в нашем вузе с потребностями социально-экономического развития Санкт-Петербурга; содействие обмену опытом применения современных образовательных технологий и развития инноваций в сфере высшего образования; выявление основных тенденций изменения спроса на рынке образовательных услуг в сфере высшего образования; привлечение абитуриентов из различных регионов России для получения образования в НГУ им.П.Ф. Лесгафта, Санкт-Петербург, показ всего спектра возможностей получения высшего образования в нашем Университете.

Информацию о направлениях подготовки, правилах приема, программах



вступительных испытаний, факультетах, кафедрах, а также о спортивной и культурной жизни студентов Университета Лесгафта представляли посетителям специалисты факультета довузовской подготовки - заместитель ответственного секретаря приемной комиссии по организационным и учебно-методическим вопросам М. М. Лалочкин, заместитель ответственного секретаря приемной комиссии по вопросам технического и документального обеспечения А. С. Дегтярева, заместитель ответственного секретаря приемной комиссии по информационному сопровождению Н. А. Балякина, под руководством декана факультета, ответственного секретаря приемной комиссии О.А. Двейриной.

Заведующий кафедрой современных технологий адаптивной физической культуры, кандидат педагогических наук, доцент А. В. Аксенов, зам.директора научно-практического центра адаптивной физической культуры А. А. Шелехов, старший преподаватель кафедры теории и методики адаптивной физической культуры И. Г. Крюков разъясняли абитуриентам и их родителям особенности деятельности Института адаптивной физической культуры.

Большой интерес у посетителей вызывал серьезный подход нашего Университета к реализации Государственной программы «Доступная среда», направленной на создание правовых, экономических и институциональных условий, способствующих интеграции инвалидов в общество и повышению уровня их жизни. Этому вопросу посвящена деятельность научно-практического центра адаптивной физической культуры нашего Университета, связанная с методическим и практическим обеспечением учебного процесса в Университете (заключение договоров с учреждениями, в которых реализуется адаптивная физическая культура) в период педагогических практик студентов Института адаптивной физической культуры; проведением научных исследований по видам адаптивной физической культуры (адаптивное физическое воспитание, адаптивный спорт, адаптивная двигательная рекреация, адаптивная физическая реабилитация). Важным разделом деятельности Центра, по мнению потенциальных абитуриентов, является

содействие в инклюзивном профессиональном образовании студентов с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов в Университете, привлечение студентов к организации физкультурно-оздоровительной работы среди детей с инвалидностью на базе существующих спортивных клубов и учебных заведений в качестве волонтеров, систематизация и учет всех организаций и учреждений, осуществляющих оздоровительную и физкультурно-спортивную деятельность с лицами, имеющими отклонения в состоянии здоровья, включая инвалидов; разработка и внедрение в практическую деятельность методик по видам адаптивной физической культуры для лиц с ограниченными возможностями здоровья и других маломобильных групп населения; систематическое осуществление профессионально-ориентированной работы среди учащихся средних общеобразовательных учреждений и средних специальных учебных заведений; разработка информационно-методических материалов по физкультурно-оздоровительной деятельности с лицами, имеющими ограниченные возможности здоровья и другими маломобильными группами населения.

Деятельность Центра тестирования, отбора и сопровождения спортивно одаренных детей, помогающего оценить предрасположенность ребенка к виду спорта, презентовал заместитель декана факультета здоровья и реабилиталогии, кандидат педагогических наук, старший преподаватель кафедры теории и методики гимнастики В. С.Терехин.

Гости нашего стенда получили возможность узнать о том, что программы Центра включают медико-биологические (с генетическим анализом), психологические и педагогические тестирования как детей, так и спортсменов разного уровня подготовленности, позволяют получить ответы на вопросы, как правило, интересующие и детей и их родителей: какие физические качества даны ребенку гене-

тически; какую нагрузку он способен переносить; основные сильные и слабые стороны физической и психофизиологической готовности ребенка; за счет чего можно построить тактику и стратегию спортивной подготовки: способен ли данный спортсмен быстро восстанавливаться после нагрузки или ему необходимо больше времени для отдыха, чем всей остальной группе; склонен ли спортсмен быстро сбрасывать вес; в чем причина возможной травматизации спортсмена: генетика, неправильно построенный процесс тренировки, рацион питания. Образовательный потенциал Института экономики и социальных технологий представил старший преподаватель кафедры менеджмента и экономики спорта М. А. Дубатов.

В рамках встреч с интересными людьми, проходивших в течение всего времени работы Форума, 18 ноября выступил А.К. Ягудин - выпускник нашего Университета, Заслуженный мастер спорта России, Олимпийский чемпион 2002 года, четырёхкратный Чемпион мира, трёхкратный Чемпион Европы, двукратный победитель финалов Гран-при по фигурному катанию, двукратный Чемпион мира среди профессионалов и Чемпион мира среди юниоров, введен в зал славы фигурного катания в США в Колорадо-Спрингс.

Подводя итоги участия в Образовательном форуме – 2017, можно констатировать, что широта образования, незаурядные преподаватели, соединение учебного процесса с практической деятельностью и научными исследованиями позволяют, с большой долей вероятности, ожидать дальнейшего увеличения интереса к нашему Университету, что выразится, в том числе, и в увеличении количества абитуриентов в предстоящую приемную кампанию 2018 года.

Декан факультета довузовской подготовки, ответственный секретарь приемной комисии О.А. Двейрина



## РОЗЫГРЫШУ ПЕРВОГО КУБКА ВЦСПС ПО ФУТБОЛУ - 80 ЛЕТ! ТАК ЗАРОЖДАЛСЯ «ЗЕНИТ»

24 сентября 1937 года Ленинградская профсоюзно-спортивная общественность города в торжественно-праздничной обстановке встречала на Московском вокзале первую футбольную команду завода «Большевик», которая вернулась в Ленинград с завоёванным Кубком ВЦСПС по футболу.

Первый Кубок ВЦСПС по футболу 1937 года разыгрывался среди 264 футбольных команд спортивных обществ, созданных в 1936 году.

Вторая половина 30-х годов прошлого столетия в истории развития физической культуры и массового спорта в стране была ознаменована разработкой единой государственной научно-обоснованной системы в деле физического образования и морально-нравственного воспитания подрастающего поколения советской молодёжи.

Одним из основных документов стало принятое в 1936 году совместное Постановление Центрального Исполнительного Комитета СССР и Совета Народных Комиссаров Союза ССР «Об образовании Всесоюзного Комитета по делам физической культуры и спорта при СНК Союза ССР», которое на многие десятилетия узаконило физическую культуру и спорт в ранге государственной дисциппины.

Создание в эти годы Всесоюзных добровольных спортивных обществ (ДСО) в системе профессиональных союзов и введение Единой Всесоюзной спортивной классификации (ЕВСК) упорядочило и стимулировало дальнейшее развитие и заинтересованность каждого спортсмена в повышении уровня спортивной квалификации и спортивного мастерства на пути своего совершенствования в избранном виде спорта.

Постановлением Президиума Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов (ВЦСПС) тогда же был утверждён список первых шестидесяти четырех ЦК союзов, при которых создаются Всесоюзные добровольные спортивные общества (ДСО).

В состав каждого ДСО профсоюза вошли коллективы физической культуры с их штатом физкультурных работников, спортивными сооружениями именно тех предприятий и учреждений ЦК союза, на базе которых они существуют.

Центральное Добровольное Спортивное Общество «Зенит», объединившее коллективы физической культуры, которые относились к ЦК профсоюзов Оборонной промышленности, стало в те годы одним из первых спортивных обществ нашей страны.

Ленинградский областной Совет До-

бровольного спортивного общества «Зенит» (ЛОС ДСО «Зенит»), объединивший более 150 коллективов физкультуры предприятий и учреждений Оборонной промышленности Ленинграда и области вошёл в состав структур Центрального Совета ДСО «Зенит»), расположенного в Москве.

В Ленинграде первым Председателем ЛОС ДСО «Зенит» стал Иосиф Исаакович Штеёнбок, который с мая 1936 г. по декабрь 1939 г. осуществлял руководство деятельностью Ленинградского и Областного Совета «Зенит».

З октября 1936 года была проведена первая конференция Ленинградского Областного Совета ДСО «Зенит». В руководящий состав членов Ленинградского Областного Совета ДСО «Зенит» были включены административно-хозяйственные руководители ведущих предприятий и активные организаторы физкультурно-спортивного движения этих предприятий.

От завода «Большевик» решением делегатов конференции членами ЛОС ДСО «Зенит» были утверждены:

Руда И.П. – директор завода, чл. ВКП(б); Беляков С.Я. – ответственный секретарь; Каманик Д.С. – старший инструктор; Никонов М.Д. – секция ручного мяча; Шапырин П.Д. – секция ручного мяча.

Решения и постановления, принятые в 1936 году на уровне Правительства страны ВЦСПС, позволили изменить сложившуюся практику 20-х годов проведения спортивных соревнований в стране только между сборными командами городов и республик.

Подобная практика проведений соревнований по видам спорта, в том числе и соревнований по футболу, не оставляла надежд на успех командам менее крупных футбольных и других спортивных центров.

С той поры спортсмены производственных коллективов и учреждений страны, объединённые в профсоюзные общества, стали соревноваться на первенство своего ДСО, что, в конечном счёте, положительным образом повлияло на развитие интереса у большинства физкультурников и спортсменов к подготовке и участию в соревнованиях по программе профсоюзного общества.

Коллектив физической культуры завода «Большевик» с 1936 года, как и многие другие коллективы физической культуры предприятий ЦК Профсоюзов Оборонной промышленности нашего города становится коллективом физической культуры ЛОС ДСО «Зенит».

26 марта 1936 года Всесоюзным Советом физической культуры принимается

решение о проведении соревнований по футболу на первенство СССР не между городами и республиками, как было до этого, а между клубными командами. С этого же года начался розыгрыш и Кубка СССР по футболу.

Обладателем Первого Кубка СССР по футболу в 1936 году стала команда Московского общества «Локомотив», а всего в розыгрыше Кубка СССР по футболу тогда приняло участие 83 команды.

4 июня 1936 года на заседании Президиума футбольной секции ЛОСПС принимается решение «Об участии профсоюзных коллективов Ленинграда в первенстве ВЦСПС по футболу на Кубок ВЦСПС». И далее идёт обращение футбольной секции ЛОСПС в Бюро физкультуры ВЦСПС о включении Ленинградских команд на розыгрыш Кубка ВЦСПС, согласно поданным заявок от следующих коллективов и организаций города: Академическая группа по ЛОСФК

Академическая группа по з

- 1 Кировский завод,
- 2. Завод «Большевик»,
- 3. Им. Орджоникидзе (Балтзавод),
- 4. Локомотив
- I группа профсоюзов
- 5. Ижорский завод,
- 6. Завод им. Кулакова,
- 7. Завод им. Ворошилова,
- 8. «Электросила».

Известие о включении первой заводской футбольной команды на участие в розыгрыше Кубка ВЦСПС по футболу, конечно, не осталось, без внимания тружеников нашего завода.

На страницах заводской газеты «Большевик», вполне определённо, начали высказываться пожелания многих болельщиков и любителей заводского футбола в поддержку нашей команды в соревнованиях столь высокого уровня футбольного турнира.

Периодические успехи заводской футбольной команды в соревнованиях на первенство города по футболу неоднократно радовали заводчан своими прекрасными результатами в футбольных поединках с сильнейшими тогда в городе командами такими как «Динамо», «Красная Заря» и другими командами.

Известно, что в 1928, 1935 и 1936 годах футбольная команда завода выходила из этих поединков победителем и занимала первые места.

И вот наступил ожидаемый 1937 год – год розыгрыша первого Кубка ВЦСПС по футболу в отечественной истории профсоюзов нашей страны.

Коллектив завода с волнением следил за результатами нашей команды в календарных играх по футболу на первенство советских профсоюзов.

Рабкоры, болельщики и просто любители заводского футбола своевременно и оперативно выступали на страницах заводской газеты и сообщали заводчанам о результатах игр нашей команды.

Встреча команды нашего завода с командой Ленинградского общества «Сталинец» закончилась со счётом 6:0 в нашу пользу.

Игра на стадионе «КСИ» (Красного Спортивного Интернационала) с командой общества «Электрик» закончилась, опять же, в пользу «Большевика» со счётом 3:0.

Со счётом 3:1 наши футболисты обыграли сильнейшую Ленинградскую команду завода «Красная Заря».

Особо отличились в этой игре футболисты завода — Андреев М., Крылов С. и Зубарев В.

Выиграв у команды завода «Пролетарская Победа» со счётом 6:4 наши футболисты обеспечили себе выход в следующий этап розыгрыша Кубка ВЦСПС по футболу.

3 сентября 1937 года в Москве на поле московского спортивного общества «Сталинец» (Москва).

Игра закончилась победой «Большевика» 1:0.

Этим самым, как сообщает далее заводская газета «Большевик», команда нашего завода в числе четырёх лучших профсоюзных команд страны тех лет вошла в завершающий этап соревнований по розыгрышу Кубка ВЦСПС по футболу. Известно, что игры на первом этапе розыгрыша первенства профсоюзов по футболу проходили по Олимпийской системе

Игры между четырьмя сильнейшими футбольными командами профсоюзов страны, вошедших в завершающий этап розыгрыша Кубка ВЦСПС по футболу, как известно из газетных сообщений тех лет, были проведены уже по круговой системе.

«В финальной пульке, - сообщает Ленинградская газета «Смена» от 22 сентября 1937 года, - в городе Горьком встретились команды московского «Старта», таганрогского «Зенита» и дружковского общества «Авангард» (Донбасс). Команда завода «Большевик» провела матчи финала без поражений с «сухим счётом» и стала обладателем Кубка ВЦСПС по футболу».

«Хрустальный Кубок и Настольные мраморные часы увезли мы в Ленинград», - вспоминал на странице заводской газеты «Коммунист» от 28 августа 1974 года один из игроков футбольной команды тех лет – Константин Сергеевич Ефимов.

24 сентября 1937 года команду завода – обладательницу Кубка ВЦСПС по футболу, Ленинградские поклонники и любители футбола с цветами встречали на Московском вокзале (Фотография из



Футбольная команда ленинградского завода «Большевик» (спортивное общество «Зенит»), занявшая первое место в розыгрыше первенства ВЦСПС по футболу. На сниже: в первом ряду слева направо — вратарь Михайлов, правый бек Ефимов, левый бек Гинько (капитан команды), тренер коллектива М. Юдения центрхавбек Сичев, левый хавбек Кичев; второй ряд — центрфорвард Зубарев, правый хавбек Никонов, левый иссайд Крылов, правый край Головня, правый инсайд Андреев и левый край Валькер.

Фото Л. Батя.

личного архива К.С. Ефимова).

В команде «Большевика», - сообщает газета «Смена» в своей статье «Чемпион профсоюзов по футболу», - все игроки – рабочие или служащие завода, много лет подряд связанные со своим заводским коллективом, выдвинувшиеся в первую команду из младших:

Михайлов Н.М. – вратарь; Головня Г.В. – правый инсайд; Гинько Н.В. – капитан команды; Кичев К.Д. – левый хавбек; Ефимов К.С. – бек; Зубарев В.А. – центр нападения; Валькер С.А. – левый крайний; Никонов П.А. – правый хавбек; Андреев М.Е. – правый крайний; Сычёв П.В. – центр-хавбек; Крылов С.П. – левый инсайд.

Запасными игроками были: Трушкин А.П.; Транёнок Б.В.; Гедле А.Г.

Все футболисты имеют значки ГТО первой ступени, многие из них сдают нормы на вторую ступень.

Головня Г., Трушкин А., Транёнок Б. – лучшие легкоатлеты завода.

Тренером нашей команды был Юденич М.И. – бывший игрок команды «Динамо», представителем команды – Пуплин Л.Н.».

В этом же номере газета «Смена» сообщила: «...В играх на Кубок ВЦСПС нашим футболистам пришлось оспаривать первенство у 264 команд...».

И далее: «... из десяти игр восемь «Большевик» выиграл с сухим счётом и ни одной не проиграл, соотношение забитых и пропущенных мячей — 35:5».

Подводя некоторый итог сказанному выше, хочется обратить внимание читателя на мнение, высказанное редакцией газеты «Смена» в адрес заводских футболистов, выигравших Кубок ВЦСПС по футболу.

А оно было следующим: «Победитель профсоюзного футбольного первенства – дружная, растущая команда завода «Большевик» - имеет все основания претендовать на включение её в розыгрыш первенства СССР в будущем году».

Успехи наших футболистов, выигравших в 1937 году Кубок ВЦСПС по футболу, разыгранный впервые, были отмечены и профсоюзной центральной газетой «Труд».

На одной из страниц газеты была размещена фотография футболистов завода с завоёванным с Кубком ВЦСПС и подписью под ней: «Футбольная команда ленинградского завода «Большевик» (спортивное общество «Зенит»), занявшая первое место в розыгрыше первенства ВЦСПС по футболу».

Вступив в 1937 году в поединок с сильнейшими командами профсоюзов страны за обладание Кубком ВЦСПС по футболу, футболисты нашего завода, не проиграв ни одной игры в финальной пульке, с честью вышли из этого поединка победителями.

Эта победа футболистов нашего завода в соревнованиях на первенство профсоюзов страны, в конечном счёте, и стала тем заслуженным основанием для включения футбольной команды.

Ветеран труда завода «Большевик», зам. председателя спортивного клуба «Большевик», кавалер медали «Почетный Лесгафтовец» А.И.Малюшенко

# С глубоким прискорбием сообщаем, что 8 ноября 2017 года на 87 году жизни скоропостижно скончался доцент кафедры ТиМ плавания МОЛИНСКИЙ КОНСТАНТИН КОНСТАНТИНОВИЧ

Молинский Константин Константинович родился 2 сентября 1930 года в Петрозаводске, в семье служащих.

Во время Великой Отечественной войны был эвакуирован в г. Красноярск. В 1945 году приехал в г. Ленинград В 1948 г. окончил школу и поступил в Государственный дважды орденоносный институт физической культуры им. П.Ф.Лесгафта, который окончил в 1953 году с отличием. После окончания института работал инспектором комитета по делам физкультуры и спорта Туркменской ССР в г. Ашхабаде. В 1955 году поступил в аспирантуру Ленинградского научно-исследовательского физической культуры, которую окончил в 1958 году, с 1956-1962 г. научный сотрудник ЛНИИФК. В 1966 году пришел преподавателем на кафедру плавания, в 1975



году был избран на должность доцента кафедры плавания. По решению Совета вуза в 1976 году был назначен деканом отделения заочного обучения. До 2009 года успешно продолжал работать на кафедре плавания. За это время проявил себя квалифицированным и исполнительным педагогом. Наряду с педагогической деятельностью проводил большую научно-исследовательскую работу. Пользовался уважением и авторитетом среди сотрудников кафедры плавания, института и спортивной общественности г. Ленинграда- Санкт-Петербурга.

Профессорско-преподавательский состав, аспиранты, магистран¬ты и студенты кафедры глубоко скорбят в связи с кончиной К.К. Молинского и выражают искренние соболезнования родным и близким.

### Кафедра ТиМ НВС с прискорбием извещает.

11 ноября 2017 года на 78 году жизни после тяжёлой, продолжительной болезни скончался профессор кафедры ТиМ НВС, к. т. н., мастер спорта по альпинизму и туризму, старший инструктор по туризму и альпинизму, Заслуженный тренер России, судья Всесоюзной категории ФЕДОТОВ ЮРИЙ НИКОЛАЕВИЧ

Кафедра ТиМ НВС с прискорбием извещает.

11 ноября 2017 года на 78 году жизни после тяжёлой, продолжительной болезни скончался профессор кафедры ТиМ НВС, к. т. н., мастер спорта по альпинизму и туризму, старший инструктор по туризму и альпинизму, Заслуженный тренер России, судья Всесоюзной категории Федотов Юрий Николаевич.

В 1968 году Ю. Н. Федотов окончил Ленинградский военно-механический институт, в 1979 году защитил диссертацию на соискание учёной степени кандидата технических наук. В июле 1988 г. поступил на работу в ГДОИФК им. П. Ф. Лесгафта на должность доцента кафедры МФОРиТ. С сентября 2000 г. — заведующий кафедрой МФОРиТ, с апреля 2010 г. — профессор кафедры ТиМ МФОРИТ НГУ им. П. Ф. Лесгафта, Санкт-Петербург, с декабря 2016 г. — профессор кафедры ТиМ НВС НГУ им. П. Ф. Лесгафта. За время научно-педагогической деята.



тельности им было опубликовано свыше 120 научных работ.

Юрий Николаевич Федотов награжден почётным знаком ЦСТиЭ (Центральный совет по туризму и экскурсиям) «За развитие туризма и экскурсий» (1981 г.).

Награжден памятным знаком министерства спорта республики САХА (Якутия) в 2013г., памятной медалью ЦК КПРФ «65 лет победы», памятным знаком «70 ЛЕТ ПОБЕДЫ» федерации альпинизма в 2015 г.; медалью «Почётный Лесгафтовец» в 2010 г.

Указом Президента РФ награждён юбилейной медалью «70 ЛЕТ ПОБЕДЫ». Кафедра ТиМ НВС понесла тяжёлую, невосполнимую утрату в лице Юрия Николаевича Федотова, не только как ведущего специалиста по теории и методике спортивного туризма, но и как замечательного, отзывчивого товарища, помощника и учителя.

Профессорско-преподавательский состав, аспиранты, магистран¬ты и студенты кафедры глубоко скорбят в связи с кончиной Ю. Н. Федотова и выражают искренние соболезнования родным и близким.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «НАЦИОНАЛЬНЫЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ, СПОРТА И ЗДОРОВЬЯ имени П.Ф. ЛЕСГАФТА, САНКТ-ПЕТЕРБУРГ»

### ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС НА ЗАМЕЩЕНИЕ ДОЛЖНОСТЕЙ:

### ДОЦЕНТ ПО КАФЕДРЕ:

Теории и методики фехтования (к.п.н., МСМК) -1 ставка

Требования к кандидатам: высшее образование (специалитет, магистратура, аспирантура), направленность (профиль) которого, соответствует преподаваемому учебному курсу, дисциплине (модулю), стаж научно-педагогической работы не менее трех лет. При наличии ученого звания - без предъявления требований к стажу работы. Ученая степень (звание) (кроме преподавания по образовательным программам в области искусства, физической культуры и спорта).

### СТАРШИЙ ПРЕПОДАВАТЕЛЬ ПО КАФЕДРЕ:

Связей с общественностью- 1 ставка

Теории и методики бокса -1 ставка

Требования к кандидатам: высшее образование (специалитет или магистратура), направленность (профиль) которого, соответствует преподаваемому учебному курсу, дисциплине (модулю), стаж научно-педагогической работы не менее трех лет, при наличии ученой степени (звания) - без предъявления требований к стажу работы.

### АССИСТЕНТ ПО КАФЕДРЕ:

Теории и методики конькобежного спорта и фигурного катания- 0,5 ставки

Требования к кандидатам: Высшее образование (специалитет или магистратура), направленность (профиль) которого, соответствует преподаваемому учебному курсу, дисциплине (модулю) без предъявления требований к стажу работы.

Дата проведения конкурса — 18 января 2018 г. в Актовом зале университета (190121, Санкт-Петербург, улица Декабристов, дом 35, учебный корпус №1)

с 17 ноября по 16 декабря 2017 года

ОСУЩЕСТВЛЯЕТ ПРИЕМ ДОКУМЕНТОВ ОТ КАНДИДАТОВ НА ЗАМЕЩЕНИЕ ВЫШЕНАЗВАННЫХ ДОЛЖНОСТЕЙ. Срок подачи документов и заявлений на конкурс со дня опубликования – 1месяц. Документы направлять по адресу: 190121, Санкт-Петербург, улица Декабристов, дом 35, отдел кадров. Справки по телефону: 714 -34-01

С объявлением можно ознакомиться на сайте университета: http://lesgaft-univer.ru/otdel-kadrov

### ЖЕМЧУЖИНЫ ХУДОЖЕСТВЕННОЙ ГИМНАСТИКИ

Гимнастки НГУ им. П.Ф. Лесгафта, Санкт-Петербург - победительницы Кубка России по художественной гимнастике.

С 25 по 26 ноября в центре художественной гимнастики "Жемчужина" Санкт-Петербурга прошел Кубок России в индивидуальной программе и групповых упражнениях по художественной гимнастике.

В групповых упражнениях выступили представительницы Астраханской, Белгородской, Владимирской, Волгоградской, Иркутской, Кировской, Московской, Нижегородской, Омской, Пензенской, Ростовской, Рязанской, Свердловской и Ульяновской областей, республик Татарстан и Калмыкии, Ставропольского и Краснодарского краев, а также Москвы и Санкт-Петербурга.

Сборную Санкт-Петербурга, занявшую

первое место в групповых упражнениях, с успехом представили студентки Университета Лесгафта:

Дарья Горбачева Елизавета Минихина Валентина Калинина Ралина Ракипова Валерия Осикова Марина Козлова

Поздравляем наших гимнасток с заслуженной наградой и желаем дальнейших успехов в учебе и спорте!

Мы побеседовали с капитаном команды сборной Санкт-Петербурга по художественной гимнастике, бронзовым призером в многоборье, победительницей в двух отдельных видах в групповом упражнении Универсиады в Тайбэе 2017 года, абсолютной Чемпионкой России в

групповых упражнениях 2017 года, победительницей Кубка России в групповых упражнениях 2017года, мастером спорта, студенткой 3 курса кафедры теории и методики гимнастики НГУ им. П.Ф. Лесгафта, Санкт-Петербург Минихиной Елизаветой

- Наши художественные гимнастки задали настолько высокую планку в данном виде спорта, что удивлять жюри и болельщиков все труднее и труднее, но раз за разом вам это удается. В чем заключалась специфика именно этого победного номера?
- Действительно, сборная российской художественной гимнастики сегодня сильнейшая в мире. На протяжении многих лет наши прославленные гимнастки являются эталоном мастерства, артистизма, красоты. За всем этим стоит



колоссальная работа целого коллектива тренеров, хореографов и, конечно же, спортсменок. Каждое наше выступление готовится как произведение искусства, в котором важно все – и музыка, и движения, и костюмы. На Кубке России отличительной чертой нашего выступления стало необычное музыкальное сопровождение, а также работа на площадке. Мы довольно-таки уже возрастные гимнастки, опытные, поэтому у нас присутствует слаженность в работе и задорность в

исполнении.

- Елизавета, в чем секрет успеха и непобедимости наших гимнасток?
- Художественную гимнастику как вид спорта подарила олимпийскому движению Россия, а если быть ещё точнее, то зародился он в 20-е годы прошлого столетия в Ленинграде. Неслучайно именно от России в художественную гимнастику приходят все новшества. И секрет успеха, как мне кажется, в том,

что развитием ее занимаются очень талантливые люди, такие, как главный тренер сборной России по художественной гимнастике, Президент Всероссийской федерации художественной гимнастики, Заслуженный тренер России, Герой труда РФ, Заслуженный работник физической культуры РФ, доктор педагогических наук, профессор Ирина Александровна Винер-Усманова. Сегодня Ирина Александровна - непререкаемый авторитет в мировой художественной гимнастике. Своим стремлением к совершенству она заставляет спортсменок превзойти себя, открыть в себе такие возможности, о которых ты сам не подозревал. И мне кажется, что пока ей нет равных в мировой художественной гимнастике.

НОЯБРЬ 2017

- В ожидании нового года многие строят планы и загадывают желания, а какое желание загадаете Вы?
- Конечно же, как для каждого человека, самое главное для меня это здоровье родных и близких! А волшебство, как научила меня художественная гимнастика это каждодневный труд, дисциплинированность и чуть-чуть везения.

Редактор пресс-центра М.М.Муртазин

### ПРИЗЕРЫ КУБКА РОССИИ ПО БОКСУ СРЕДИ ЖЕНЩИН

Студентки НГУ им. П.Ф. Лесгафта, Санкт-Петербург призеры Кубка России 2017 по боксу среди женщин

Кубок России 2017 по боксу среди женщин прошёл в г. Сыктывкаре с 16-19 ноября 2017 г.

В соревнованиях приняли участие 64 спортсменки со всей страны, по 8 сильнейших спортсменок России в каждой весовой категории.

В сборную команду Санкт-Петербурга вошли три студентки нашего Университета кафедры теории и методики бокса: Митько Агнеса (2 курс) - 2 место Соломатина Татьяна (2 курс) - 3 место Железнякова Дарья (4 курс) - 5 место

Поздравляем наших спортсменок и кафедру теории и методики бокса и желаем ярких побед!

